

## Меньше, чем предусмотрено обязательствами. В Переславском районе медленно растёт производство мяса

За последние годы колхозы и совхозы Переславского района в производстве мяса не сделали заметного шага вперёд. Больше того, в 1976 году произвели и продали мяса государству значительно меньше, чем в 1975 году. Достигнутый тогда рубеж остаётся заветным и нынче. При ознакомлении с работой «мясного цеха» района складывается мнение, что имеются большие возможности, но они реализуются далеко не полностью.

Специализация и межхозяйственная кооперация, способствующие резкому росту производства мяса, повышению его качества, осуществляются в районе медленно и робко. Четыре года прошло с тех пор, как совхоз «Борьба» перешёл в трест «Скотопром» и стал специализированным по откорму мясного скота. Но до сих пор положение дел здесь желает много лучшего. Всё ещё совхоз работает нерентабельно. Привесы получает низкие — 500 граммов в сутки на голову. Себестоимость их высокая.

— О какой рентабельности можно вести речь, — откровенно говорит директор совхоза Н. А. Гайнов. — Концы бы с концами свести. Чтобы откармливать скот до высоких кондиций по весу и упитанности и получать прибыль, нужны корма, а их недостаточно.

Откармливаемый скот мало получает и концентратов. Собственных при низком урожае зерновых, а он тут не превышает 10 центнеров с гектара, хватает ненадолго. По два-три месяца в году из-за нехватки кормов скот стоит на голодном рационе. Промышленной технологией откорма и не пахнет. Работа по уходу за животными производится вручную — механизирована лишь раздача силоса. Об интенсивном откорме и речи нет — не практикуют. Попал бычок на площадку (она рассчитана на 500 голов, а содержат на ней в три раза больше) — получай 10 килограммов силоса, два килограмма перемолотого зерна (дают в сухом виде). В октябре по району среднесуточный привес одной головы откормочников составил 540 граммов, а в совхозе «Борьба», специализированном на откорме, — 240 граммов.

Заместитель директора треста «Скотопром» М. И. Фридман, с которым мы беседовали, утверждает, что трест принимает меры, чтобы выправить положение дел в хозяйстве. В этом году совхозу «Борьба» выделены средства на строительство откормочной площадки на 800 голов, ряда других хозяйственных объектов и жилья.

Но этого недостаточно. Совхозу прежде всего необходима помощь в укреплении кормовой базы. Надо изыскать семена многолетних трав, повысить урожайность зерновых. Для этого, в частности. следует улучшить снабжение минеральными удобрениями (нынче с удобрениями совхоз сеял только 20 процентов зерновых). Медленно расширяется производственная база. Совхоз уже два года строит откормочную площадку сметной стоимостью 80 тысяч рублей. При хорошей организации дела эту площадку можно бы построить за считанные месяцы. Таким образом, в специализированном совхозе «Борьба» пока что неудовлетворительно решаются главные задачи.

Второе хозяйство в районе, специализирующееся на откорме скота, — колхоз «Прогресс» — в процессе становления. Оба хозяйства пропускают через откормочные площадки до 3 000 голов молодняка, через год планируют откармливать до 4 000 голов, или третью часть молодняка, продаваемого колхозами и совхозами района на мясо.

<sup>\*</sup>Акишин, С. Меньше, чем предусмотрено обязательствами. В Переславском районе медленно растёт производство мяса / С. Акишин // Северный рабочий. — 1977. — 7 декабря. — С. 2.

2 С. Акишин

Две трети откармливались и пока что будут откармливаться непосредственно в колхозах и совхозах. Определённый положительный опыт откорма накоплен в колхозе имени Мичурина и совхозе «Нагорье». Отсюда уже ряд лет поступает скот на мясо высоких кондиций по весу и упитанности. Тот и другой, как правило, планы и обязательства по продаже мяса выполняют досрочно. Успешно откармливает молодняк на мясо колхоз «Красная заря». В этом году каждый из снятых с интенсивного откорма 262 бычков в среднем потянул 362 килограмма. 86 процентов их принято высшей упитанности.

К сожалению, опыт передовых хозяйств не распространяется. Вот, к примеру, колхоз «Правда». Получает он высокие урожаи зерновых и кормовых культур, усиленно занимается строительством. Вполне мог бы организовать интенсивный откорм молодняка. Но ничего подобного нет. Нынче колхоз 89 бычков сдал на мясо средним весом по 227 килограммов. 65 бычков колхоз переправил в совхоз «Борьба», чтобы как-то выправить положение. «Выправили» — бычки здесь дали 69 центнеров валового привеса. В итоге средний вес сданной на мясо головы стал 260 килограммов. С каждого бычка колхоз недополучил, а следовательно, и недодал государству по меньшей мере центнер мяса, а в целом почти 14 тонн.

Руководители колхоза «Дружба», совхозов «Новое», «Елизарово» и ряда других тоже не стремятся внедрить имеющийся в районе хороший опыт откорма скота, использовать с выгодой для хозяйства и государства этот первостепенный резерв увеличения производства мяса

В районе принимаются меры по увеличению производства мяса. За десять месяцев по сравнению с тем же периодом прошлого года район увеличил продажу мяса государству больше чем на два процента. И качество его нынче лучше. В прошлом году средний вес головы крупного рогатого скота, сданного на мясо, составил 303 килограмма, нынче — 331 килограмм, в том числе молодняка — соответственно 246 и 295 килограммов. В прошлом году высшей упитанности сдано 30 процентов скота, нынче — 42. И всё же эти показатели ниже намеченных в обязательствах. Чтобы реализовать все резервы роста производства мяса, необходимо улучшить организацию откорма скота в специализированных хозяйствах, а также организовать интенсивный откорм непосредственно в колхозах и совхозах.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) Переславский район.